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VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DI CLASSE L-29 SCIENZE E 

TECNOLOGIE FARMACEUTICHE (LAUREE TRIENNALI IN SCIENZE E 

TECNOLOGIE ERBORISTICHE E DEI PRODOTTI PER LA SALUTE, TECNICHE 

ERBORISTICHE) DEL GIORNO 21 SETTEMBRE 2015 

Il giorno 21 Settembre 2015, alle ore  16.15, nell’Aula n° 4 del Dipartimento di 

Farmacia-Scienze del Farmaco si è riunito, in seguito a regolare convocazione, il 

Consiglio di Classe L-29 dell'Università degli Studi di Bari “A.Moro”. 

Sono presenti: 

n. 1 professore ordinario      su 1  avente diritto 

n. 3 professori associati     su 4 aventi diritto 

n. 5 ricercatori       su 6 aventi diritto 

n. 1 docente a contratto      su 2 aventi diritto 

n. 2  docenti senza diritto di voto 

nessun rappresentante degli studenti     su 3 aventi diritto  

n. 1 manager didattico  

 

Viene riportato l’elenco dei presenti (P), assenti giustificati (AG) ed assenti (A). 

Professori Ordinari P AG A 

1) AVATO Pinarosa X  

 

Professori Associati 

1) CORBO Filomena  X 

2) FERORELLI Savina X 

3) LOGRANO Marcello X 

4) LOPEDOTA Angela X 

 

Ricercatori P AG A 

1) CARBONARA Giuseppe X 

2) DE CANDIA Modesto X 

3) INTINI Francesco P. X 

4) LACIVITA Enza X  
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5) MELE  Antonietta  X 

6) VOZZA Angelo X 

 

Professori a contratto 

1) GERBINO Andrea X 

2) RIZZI Donatella  X 

 

Rappresentanza  Studenti  

1) DE BENEDICTIS Lorenzo   X 

2) DI CAGNO Roberta   X 

3) GISMONDI Marianna   X 

 

Professori e ricercatori senza diritto di voto      

1) ARGENTIERI Maria Pia   

2) BARTOLOMEO Nicola     

3)  BERARDI Francesco X 

4) CAGGIANO Giuseppina    

5) CHIRONNA Maria   

6) DE MASTRO Giuseppe        

7) FRANCO Massimo   

8) IACOBAZZI Vito     

9) IMBRICI Paola X    

 

Manager didattico 

CELIBERTI Annunziata X 

  

Presiede il Consiglio la prof.ssa Pinarosa Avato in qualità di Coordinatore dei Corsi di 

Studio della Classe L-29. Funge da segretario la prof.ssa Angela Lopedota. 

La dr.ssa Celiberti Annunziata, regolarmente convocata in qualità di Manager didattico,  

assume il compito di assistenza alla redazione dei processi verbali del Consiglio di 
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Corso di Studio, come previsto dall'art. 63, comma 7, del Regolamento Generale di 

Ateneo.  

E’ altresì presente il prof. Perrone Roberto, Direttore del Dipartimento di Farmacia-

Scienze del Farmaco. 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara valida l'adunanza e dà 

inizio alla discussione dei punti all' 

 

ORDINE DEL GIORNO 

1) Comunicazioni 

2) Approvazione Scheda SUA 

3) Approvazione del calendario didattico A.A. 2015-16 

4) Problemi didattici 

5) Orientamento e tutorato 

6) Pratiche studenti 

7) Varie ed eventuali 

 

Si passa all’esame dei punti all’odg. 

 

1) Comunicazioni 

 

a) Il Coordinatore comunica che la Giornata dedicata all’orientamento è prevista per il 

30-9-2015. Maggiori dettagli su tale evento saranno forniti  al punto 5 dell’odg. 

 

2) Approvazione Scheda SUA 

 

Il Coordinatore riferisce che per il 30-9-2015 bisogna aver compilato ed aggiornato i 

campi della Scheda SUA riguardanti i calendari didattici per l’ A.A. 2015-16 (lezioni, 

esami di profitto e di laurea), i nominativi dei docenti titolari dei corsi, le opinioni degli 

studenti sulle attività didattiche e le opinioni degli Enti esterni per i tirocini, i dati 

statistici dei laureati. Per quanto riguarda la compilazione dei calendari di esami e 

lezioni, l’inserimento del relativo link alla pagina web del Dipartimento ne garantisce 
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l’aggiornamento continuo grazie al lavoro di inserimento dati periodicamente svolto per 

il programma Esse3.  

Per la compilazione della scheda SUA di STEPS non essendo, ovviamente, ancora 

disponibili i dati relativi alle opinioni degli studenti, laureati, tirocini, etc., il 

Coordinatore riferisce di aver inserito nei relativi quadri della scheda SUA un semplice 

commento precisando che il CdS è stato attivato nell’A.A. 2014-15 e di conseguenza i 

dati richiesti non sono ancora ancora disponibili. 

Il Coordinatore procede poi alla proiezione della scheda SUA soffermandosi ad 

illustrare le parti più rilevanti. 

Al termine della proiezione la Scheda SUA viene approvata all’unanimità dal Consiglio. 

 

3) Approvazione del calendario didattico A.A. 2015-16 

 

Il Coordinatore comunica che il calendario delle lezioni del I semestre, predisposto dalla 

dr.ssa Celiberti Annunziata, manager didattico, è stato coordinato con i docenti  

interessati e, dopo l’approvazione nella seduta odierna, sarà inviato via e-mail a tutti i 

Componenti del Consiglio, pubblicato sul sito web del Dipartimento e nelle apposite 

bacheche situate al piano terra. 

Ricorda che per il 2° anno del CdS in STEPS e il 3° anno del CdS in Tecniche 

Erboristiche il I semestre di didattica avrà inizio lunedì 5 ottobre 2015 e terminerà 

venerdì 15 gennaio 2016; invece le lezioni del I anno del CdS in STEPS avranno inizio 

lunedì 19 ottobre 2015 e termineranno venerdì 22 gennaio 2016; fa presente altresì che 

le lezioni, come negli A.A. precedenti, saranno svolte nell’arco pomeridiano. 

Il Coordinatore procede quindi alla proiezione del calendario didattico. 

Il Consiglio, all’unanimità, approva l’orario delle lezioni del I semestre dell’A.A. 2015-

16.  

 

4) Problemi didattici 

Non vi sono argomenti da discutere. 

 

5) Orientamento e tutorato 
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Come anticipato nelle comunicazioni, la Giornata di orientamento è programmata per il 

giorno 30 settembre dalle ore 10 alle ore 13 e nel pomeriggio fino alle ore 17. L’evento 

si svolgerà nei locali del Palazzo Ateneo dove sarà messo a disposizione degli studenti 

tutto il materiale illustrativo sui corsi di laurea attivati presso la nostra Università.  

Ai docenti della classe L-29 che hanno dato la loro disponibilità a partecipare, insieme 

con il Coordinatore ed il manager d’orientamento, dr. Gisotti, all’evento succitato, proff. 

Corbo, Carbonara e Lopedota, il Coordinatore raccomanda di essere convincenti nella 

descrizione dei nostri corsi di laurea. 

 

6) Pratiche studenti 

Non sono pervenute Pratiche studenti dalla Segreteria di competenza. 

 

7) Varie ed eventuali 

Non vi sono argomenti da discutere tra le varie ed eventuali. 

La seduta viene tolta alle ore 16,50. 

IL COORDINATORE   IL SEGRETARIO 

Prof.ssa Pinarosa AVATO   Prof.ssa Angela LOPEDOTA 

 

 

 


